[image: image1.wmf]года

года

T

86

1

5

1

3

,

,

=

=

[image: image2.wmf]года

S

T

T

T

T

S

1

2

9

0

1

9

1

.

.

*

.

;

*

=

=

-

=

Å

Å

  
[image: image3.jpg]


[image: image4.wmf]a

L

/


  И на Марсе будем яблоки трясти!

1. По современным 
представлениям вода на Марсе, если она там вообще есть, сосредоточена в слое вечной мерзлоты и в полярных шапках. Почему же на Марсе нет открытых водоёмов с жидкой водой даже в тропических областях, где температура поднимается выше 00С.-
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Предполагается 
в качестве горючего для ракеты использовать воду: сначала электротоком разлагать её на водород  и кислород, а затем смешивать полученные газы и образовавшуюся «гремучую смесь» поджигать в ракетном двигателе. Оцените этот проект.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________


3. Трое одинаковых 
маятниковых часов поместили:
а) на Земле,
б) на Луне в воздушной среде,
в) на Луне в вакууме.
Какие из них будут идти быстрее, а какие медленнее остальных?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________

4. Астрономы
, осуществляющие солнечный патруль на Земле, видят вспышку на Солнце одновременно с космонавтами, наблюдающими за солнечной поверхностью. В чём же тогда смысл службы солнечных вспышек, созданной специально для предупреждения космонавтов об опасности?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________



5. Через какой промежуток времени повторяются противостояния Марса, если звёздный период его обращения вокруг Солнца равен 1,9 года?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

6. В какой конфигурации удобнее всего наблюдать Марс и почему?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

7. Какие планеты могут наблюдаться в противостоянии? Какие не могут?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

8. Какие планеты могут находиться в нижнем соединении?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

9. В какой из конфигураций могут быть и внутренние и внешние планеты?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

10.  Большая полуось орбиты Марса 1,5 а.е. Чему равен звёздный период обращения Марса вокруг Солнца?
______________________________________________________________________

11.  Какие планеты могут быть видны рядом с Луной во время полнолуния?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

12.  В какой точке орбиты планеты её кинетическая энергия максимальна, а в какой – минимальна?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

13.  Почему движение планет происходит не в точности по законам Кеплера?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

14.  Во сколько раз изменился угловой диаметр Марса для наблюдателя с Земли, если планета перешла из противостояния в соединение? (Орбиту Марса считать окружностью радиусом R=1,5 а.е.).
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

ОТВЕТЫ

  И на Марсе будем яблоки трясти!

15. По современным 
представлениям вода на Марсе, если она там вообще есть, сосредоточена в слое вечной мерзлоты и в полярных шапках. Почему же на Марсе нет открытых водоёмов с жидкой водой даже в тропических областях, где температура поднимается выше 00С.-
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

16. Предполагается 
в качестве горючего для ракеты использовать воду: сначала электротоком разлагать её на водород  и кислород, а затем смешивать полученные газы и образовавшуюся «гремучую смесь» поджигать в ракетном двигателе. Оцените этот проект.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________


17. Трое одинаковых 
маятниковых часов поместили:
а) на Земле,
б) на Луне в воздушной среде,
в) на Луне в вакууме.
Какие из них будут идти быстрее, а какие медленнее остальных?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________

18. Астрономы
, осуществляющие солнечный патруль на Земле, видят вспышку на Солнце одновременно с космонавтами, наблюдающими за солнечной поверхностью. В чём же тогда смысл службы солнечных вспышек, созданной специально для предупреждения космонавтов об опасности?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________



19. Через какой промежуток времени повторяются противостояния Марса, если звёздный период его обращения вокруг Солнца равен 1,9 года?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

20. В какой конфигурации удобнее всего наблюдать Марс и почему?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

21. Какие планеты могут наблюдаться в противостоянии? Какие не могут?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

22. Какие планеты могут находиться в нижнем соединении?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

23. В какой из конфигураций могут быть и внутренние и внешние планеты?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

24.  Большая полуось орбиты Марса 1,5 а.е. Чему равен звёздный период обращения Марса вокруг Солнца?
______________________________________________________________________

25.  Какие планеты могут быть видны рядом с Луной во время полнолуния?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

26.  В какой точке орбиты планеты её кинетическая энергия максимальна, а в какой – минимальна?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

27.  Почему движение планет происходит не в точности по законам Кеплера?
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

28.  Во сколько раз изменился угловой диаметр Марса для наблюдателя с Земли, если планета перешла из противостояния в соединение? (Орбиту Марса считать окружностью радиусом R=1,5 а.е.).
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

«____ »_____ 200   г.





    Ф.И.О._____________________








Уменьшиться в 5 раз, т.к. расстояние между Землёй и Марсом в противостоянии 0,5 а.е., а в соединении 2,5 а.е.





Виновато возмущение от других планет.





Максимальна в перигелии, минимальна – в афелии, где скорость минимальна.





Т.е. в противостоянии могут быть только внешние планеты..





По третьему закону Кеплера � EMBED Equation.3  ���





Все планеты могут находиться в верхнем соединении.





В нижнем соединении не могут находиться внешние планеты.





Внешние могут, внутренние – не могут.





В противостоянии – ближе всего к Земле, повёрнут к ней целиком освещённым полушарием и виден всю ночь.





� EMBED Equation.3  ���





Для космонавтов опасна не оптическая вспышка, а следующие за ней космические частицы (протоны). Они приходят с запозданием и их поток постепенно уменьшаясь прекращается лишь через несколько часов. Предупреждение с Земли позволяет космонавтам своевременно укрыться в толстостенном спускаемом аппарате и не подвергаться облучению. Сами космонавты обычно за Солнцем не наблюдают: нет времени и инструментов, кроме того наземные службы могут предсказывать мощность по конфигурации магнитного поля.





Для электролитического разложения воды на водород и кислород надо затратить не меньше энергии, чем её выделится при сгорании полученной «гремучей смеси». Поэтому имеет смысл только для аккумуляции энергии. Например, если косм. корабль получает  непрерывно энергию от солнечных батарей невысокой мощности, а ракетный двигатель включается периодически через длительные промежутки времени, то может быть выгодным: лучше иметь запас воды, чем отдельно хранить кислород и водород в криогенных емкостях.





Атмосферное давление у поверхности Марса 6 мбар, это в 160 раз меньше, чем на Земле. Вода может существовать только в твёрдом  и тгазообразном состоянии, жидкой не может быть.





�





Период колебания маятника в вакууме P∞� EMBED Equation.3  ���, L – длина, а – ускорение силы тяжести. В сопротивляющейся среде колебаться будет с большим периодом. Самые быстрые – на Земле, самые медленные – на Луне в воздухе.
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